

在厦港挥洒青春绽放光彩

市公安局思明分局碧山派出所民警王达然： 3年成长为派出所“多面手”

有着一张看起来与实际年龄不符的娃娃脸，王达然常被误认为是刚毕业的大学生。入警3年，身为“90后”的他已成长为派出所的骨干力量，调解纠纷、破案追赃、走社区排查隐患，扎实的功底使他成为碧山派出所不可或缺的“多面手”。

4个月就出师独立办案

入警3年，王达然取得了不错的成绩——破获刑事案件110起，仅去年就破案70余起。

其实入警之初，王达然是从零开始的。

他发现在学校学到理论知识与实际工作有很大差距。于是，他跟着师傅虚心学习。

一次，一名女士钱包被偷，师傅带着他不眠不休侦查了36个小时，终于抓到犯罪嫌疑人，不仅破了案，还追回了赃物。那一刻，王达然明白，原来警察肩上的责任重大。

带着这份责任，王达然认真学习警务技能，4个月后，他就能独立办案了。为了提升自己法律水平，他还网购了大量的法律书籍，利用空闲时间“充电”。

“火眼金睛”敏锐破案

别看王达然带着一身“书生气”，但眼神却很老辣，直觉敏锐。

去年5月30日，王达然接到一起出租车司机和乘客发生纠纷的警情。原来是该乘客醉酒吐了一车，还拒付车费和清洁费，司机无奈报了警。然而，细心的王达然发现出租车司机眼神躲闪，与他对话时明显有紧张感，而且明明是乘客理亏，司机却急着走，最后甚至提出车费和清洁费都不要了。王达然心里揣测这个司机“有问题”，便以要登记信息为由，将其带回派出所，并录入了他的信息。

半个月后，王达然突然接

王达然，1991年出生，2015年入警，现为市公安局思明分局碧山派出所办案队民警。

到了天津警方的求助电话，让他帮忙找到这个出租车司机。原来，司机张某12年前在天津犯下了命案，一直逃亡至今。如果不是王达然将他的信息录入系统，天津警方仍要苦苦寻找这个命案逃犯。

后来，在王达然的协助下，天津警方顺利将嫌疑人抓获，破获了命案。

主动作为妥善处理警情

今年年初，一名律师因醉酒与出租车司机发生纠纷，用酒瓶将司机打成轻伤。根据法律规定，该律师给对方造成轻伤要承担刑事责任，这不仅让他的职业生涯蒙上污点，更可能因此丧失律师资格，且终身不得从事该行业。

律师酒醒后悔不当初，在派出所里号啕大哭。考虑到他可能因此改变命运，王达然替他感到惋惜。于是，他主动介入调解，当起和事佬，一方面劝律师诚恳道歉，并对受伤司机做出积极赔偿；另一方面又向司机讲明利害关系，劝他放弃追究责任。经过沟通，双方终于达成共识，出租车司机选择原谅了律师。随后，王达然又带着两名当事人多次到检察院和法院做工作，妥善处理了该起警情。最终律师得以保住工作，他对王达然万分感激。

一个是守护辖区平安的人民卫士，一个是用画笔传递爱心的美术教师，他们在不同的岗位上发光发热。他们是厦港街道众多青年人的两位代表，还有许多像他们一样的年轻人为了厦港的平安和繁荣发展挥洒着青春热血。在五四青年节到来之际，本报推出“青年风采”特别报道，为您讲述两位青年代表的故事。

晨报记者 张玲玲
通讯员 洪逸颖
黄燕

“熊猫画画”工作室负责人张银龙： 发掘“冰山下”的无限潜能

张银龙，1981年生，2006年毕业于华侨大学美术系，先后创办文创工作室、画画工作室。

室，并设计了一个萌萌哒的熊猫背影作为LOGO。

2017年4月，他将画室搬到了厦港街道福海社区。

注重深层次培养教育

张银龙不仅教授传统的画画技巧，还深入研究绘画教育，引导家长们从绘画入手，开发孩子的创造力和思维能力。他根据当前家长们的认知总结出了“冰山理论”，他说，家长们的认知就像一座浮在海上的冰山，只重视露在海面上的冰山一角，却不知道海面下还有的能量值得挖掘。大部分家长都要求孩子学画画要“画得像”，却看不到通过画画可以开发孩子的动手能力，还可启发孩子的语言表达能力，张银龙的教育理念就是挖掘“冰山下”的深层次内涵。

“我教孩子，孩子也会给我新的启发。”张银龙说，教育是相互的，有时他在看孩子们的作品时，会意外收获很多惊喜，甚至启发他的研究新方向。在他看来，成人思维会夹杂很多思想，而孩子们的思维是单纯的，他们不会在意画得“像不像”，而是在乎要表达什么。因此，张银龙会让孩子们讲述画的内容，以此锻炼他们的语言表达能力。

到学校社区义务宣讲

张银龙热爱公益，经常到学校和社区进行义务宣讲，传播“绘画引导教育”理念。同时，他还把一些环保理念加入到课程中。“现在社区正在推进垃圾分类工作，作为居民的我们应该积极参与。”张银龙说，为增强孩子们垃圾分类的意识，他让孩子们画出心中的理解，并逐个上台讲解。

孩子的成长牵动家人的心，张银龙陪着家长见证孩子的茁壮成长。他把熊猫画画工作室当作传播教育的载体，不仅收获了孩子和家长的支持，也从中收获了成就感和自豪感。

S8504005

在厦港街道福海社区，有一家叫“熊猫画画”的工作室，张银龙是该工作室的负责人，同时也是一名幼儿美术老师，孩子们都喜欢叫他“大龙老师”。他提出了“冰山理论”，启蒙孩子的想象、思维和语言表达能力。

用日记记录孩子成长

大学毕业后，张银龙就开始创业，他开过文创工作室，做过广告，设计过不少玩偶产品，但这些对他来说只是为了生存，而不是生活。

结婚后，从妻子怀孕起，张银龙便用心观察，在博客上点滴记录分享他的喜悦。没想到100多篇日记引来了众多关注，甚至有人追着看他的更新。后来，儿子可乐出生了，张银龙想给可乐最好的教育，无意中，一本名为《培养孩子从画画开始》的书籍给了他启发。

为了有更多的时间陪伴可乐成长，张银龙决定利用自己的美术专长开一间绘画工作室，这样即可以带来收入，又可以让可乐跟着学习。2015年，他创办了熊猫画画工作